

# 即使只剩一个观众,也要放到剧终

## ——电影放映员孙祯祥的“光影世界”

“这已成为我生命的一部分,像老伴儿一样亲。”10月19日,在石龙区文化广播电视局电影服务站,指着陪伴自己7年多的放映机,孙祯祥脸上的笑容如他的名字一样,“祯”诚而“安”祥。放电影36年了,石龙区的村村道、山山水水都留有他的脚印。

### 露天电影“照亮”石龙夜宵

10月17日晚上6点半,夜幕降临,气温已凉,记者在石龙区龙河街道刘庄村头见到孙祯祥时,他正在和放映员高晓宏做放映前的准备。

随着音乐声缓缓流出,村民搬着小板凳走出家门聚拢过来,瞬间,安静的村子变得热闹起来……“为了让乡亲们看电影,我提前一星期给村党支部书记打电话,还要在村里贴公告。”孙祯祥说,“随着电视、网络的普及,观众以老年人居多,我尽量选择新近出品的和老年人

喜欢的戏曲片子,只有这样才留得住观众。”

“老伙计,喝点水吧。”刚刚落座,刘庄村电影爱好者67岁的翟建国掂着暖水瓶走过来,因为都喜欢电影,他们都熟识30多年了,每次孙祯祥来,他都会茶水奉上。

“今天放的是戏曲片《法海禅师》,市里为我们准备的片子很多,中间都会穿插科普及法律节目,教乡亲们如何种植,怎样防虫。村民既学到生活和法律知识,又能丰富文化生活。”孙祯祥说,按农村电影放映工程要求,该区9月21日至10月31日为“祖国颂”优秀电影展时间,他需在全区4个街道24个农村社区为3万余村民送去欢乐。

### 群众笑了我心里也美滋滋的

每次都是观众回家休息了,孙祯祥才一个人收拾器材回家,但他从不觉得辛

苦。“我喜欢电影,电影能为村民带来快乐,看到他们笑了,自己心里也美滋滋的。”说起放电影,孙祯祥满意地说。

“1980年4月18日从矿上调到了影剧院。”孙祯祥说,那时候农村文化生活单调,电影市场特别火爆,红白喜事,逢年过节,大家都会请我们来放场电影,观看的人特别多。不管自己走到哪里,都会受到人们的追捧和尊敬,但受尊敬的背后是不为人知的艰辛和付出。在数字电影还没有普及前,他总是骑着偏三轮摩托车,带着沉重的放映机、胶片,有时还得带着发电机。

有一次去张庄村放电影时,遇到大雨,为了保护设备,孙祯祥把雨衣脱下盖在放映机上,自己淋成了落汤鸡。“家人对我都特别支持,有一年下雪,我父亲都快80岁了,还步行七里地给我送来大鳖。”家人朋友都劝他改行,但他却说:“苦点累点怕啥,只要群众喜欢,就值得。”

### 只要还有观众 放映就会继续

放电影这么多年,孙祯祥经历过不少“大场面”,“以前在农村,有时一场电影有上千人来看,场面热闹非凡”。如今,他的观众基本成了老人和留守儿童。

17日晚上看电影的人数不超过80人,面对这样的场面,孙祯祥说:“即使只剩下一个观众,我也得把影片放到剧终。”孙祯祥把这叫作“职业精神”。

2005年,孙祯祥被文化部评为“农村优秀电影放映员”。2007年以来,他带领的电影服务站多次获得市级荣誉。谈到未来,孙祯祥深吸一口气说:“选择了这一行,就要坚持下去,只要还有一个观众,放映就会继续。”

(本报记者 张鸿雨)



百姓故事



今日天气

白天到夜里阴间有小雨,偏东风2-3级,最高气温20℃,最低气温16℃

### 中兴路、矿工路断行

## 26条公交线路调整

本报讯(记者韩江法 通讯员何娜)10月20日,记者从市公交总公司获悉,根据市政府关于2016年10月22日至2017年10月22日对中兴路(建设路至矿工路段)、矿工路(平顶山商场至平煤神马集团段)封闭断行的安排,市公交总公司对2016年10月22日至2017年10月22日期间的26条公交线路作出了调整。

### 调整方案

- 1路沿中兴路、建设路、体育路、矿工路后恢复到原线路(因左转困难,绸纺厂站点不停靠)。
- 2路、602路沿中兴路、建设路、开源地、矿工路后恢复到原线路。
- 3路、603路沿东环路、矿工路、开源地、建设路、中兴路后恢复到原线路。
- 4路沿东环路、矿工路、新华路、建设路、中兴路后恢复到原线路。
- 6路沿东环路、平安大道、新华路、建设路后恢复到原线路。
- 7路、8路沿开源地、建设路、体育路、矿工路后恢复到原线路。
- 17路沿南环路、新华路、矿工路、开源地、平安大道、体育路、矿工路、光明路、南环路运行,18路按照此路段反方向运行。
- 20路沿矿工路、开源地、建设路、中兴路后恢复到原线路。
- 23路沿东环路、矿工路、开源地、平安大道、光明路后恢复到原线路。
- 24路沿西环路、平安大道、矿工路、光明路、建设路、中兴路
- 后恢复到原线路。
- 26路沿东环路、矿工路、开源地、平安大道、光明路、建设路后恢复到原线路。
- 28路沿东环路、矿工路、开源地、平安大道、光明路、园林路、凌云路、曙光街、迎宾路、矿工路、光明路、平安大道、开源地、矿工路、迎宾路、曙光街、凌云路、园林路、光明路、平安大道、开源地、矿工路、东环路运行。
- 31路沿东环路、矿工路、新华路、建设路、中兴路后恢复到原线路。
- 33路沿西环路、建设路、稻香路、平安大道、矿工路、光明路、平安大道、开源地、矿工路后恢复到原线路。
- 36路沿沁园中路、湛南路、新华路、建设路、劳动路、矿工路、开源地、平安大道、体育路、矿工路、迎宾路、湛北路、新华路、东风路、沁园中路运行;38路按照此路段反方向运行。
- 39路沿西环路、平安大道、矿工路、体育路、平安大道、开源地、矿工路后恢复到原线路。
- 66路沿东环路、平安大道、开源地、建设路后恢复到原线路;66路双层巴士沿东环路、平安大道、新华路、建设路后恢复到原线路;66路沿东环路、矿工路、开源地、建设路后恢复到原线路。
- 68路沿东环路、矿工路、开源地、平安大道、光明路、矿工路后恢复到原线路。
- 600路沿西环路、平安大道、矿工路、体育路、建设路后恢复到原线路。

## 我市通报今年死亡2人以上道路交通事故情况

本报讯(记者卢晓兵)10月19日,市公安交警支队通报了今年死亡2人以上道路交通事故情况。

今年前9个月,全市共接报一次死亡2人以上道路交通事故11起,死亡25人,起数比去年同期上升2起,死亡人数上升7人;其中一次死亡3人以上道路交通事故2起,死亡7人,事故起数比去年同期增加2起,死亡人数上升7人。

从全市交通事故统计分析来看,午夜、凌晨、节假日、恶劣天气是道路交通事故的高发时段;死亡2人以上道路交通事故,群死群伤恶性交通事故,涉及重型货车比重大,营运客车损害严重,我市今年以来发生的11起交通事故中,涉及大货车4起,涉及大客车2起;酒后驾驶、疲劳驾驶、超速、超载、无证驾驶及未按规定保持车距是事故的主要原因;国道省道、农村道路属交通事故高发路段。



### 补栽植被

10月19日,市园林处工程养护二队员工在神马大道补栽绿化带内缺失植被。当日,市园林处工程养护二队利用秋季苗木成活率高、种植成本低的黄金时节,对神马大道、新华路、南环路等7条主干道绿化带缺失的植被进行今年最后一次补栽。本报记者 姜海 摄

### 长途客车高速路上突发车祸

## 省第三次农业普查督导组救出19名乘客

本报讯(记者杨洁)10月20日上午,一辆长途客车在宁洛高速我市境内突发事故,车内乘客被困,情形危急,途经现场的省第三次农业普查督导组第一时间赶赴现场,安全救出19名乘客。

当日上午,省第三次农业普查督导组乘车从宁洛高速赶往叶县。8点40分,刚刚驶出新城区收费站约两公里,发现一个满载血的青年站在路边挥手拦车,央求过往车辆的帮助。

“赶快停车,看看怎么回事?”省委宣传部巡视员李宪林立即向司机大声喊道。督导组的车停到应急车道上后,众人迅速下车,只见该青年不远处,一辆同向行驶的大巴车一头栽进高速公路边沟里,挡风玻璃碎,车头严重变形,车上有乘客被困。

该客车是由鲁山发往南通的。由于车头被撞变形,大巴车的前后车门都不能打开,被困乘客非常慌乱。

见此情形,督导组立即进行施救,一个接一个地救出了车里的19名乘客。大巴车副驾驶位上的一名乘客的双腿被变形的车头牢牢地卡住了。

施救人员一边拨打110、120,一边尝试着打开变形的驾驶室门。随后消防官兵、高速公路路政人员赶到现场施救,车上被困人员被成功救出。

待伤员安排妥当后,督导组一行才默默离开。

## 建立落实长效监管机制 实现采砂依法依规有序

### ——市水利局副局长吴瑞华答记者问

我市自开展打击涉河违法活动以来,非法采砂活动得到有效遏制。下一步如何加强河道采砂管理工作,巩固提升整治成果,建立长效监管机制,实现河道采砂活动依法、科学、规范、有序管理?记者近日采访了市水利局副局长吴瑞华。

问:我市开展打击涉河违法活动成效如何?

答:2015年5月中旬以来,我市认真落实行政首长负责制和属地管理责任制,集中开展了以严厉打击非法采砂为重点的涉河违法活动专项整治及“回头看”工作,成效明显。整治期间,全市共投入资金上亿元,采砂活动全面停止,共拆毁、撤离、扣押非法采砂船只230艘,查封大型机械5台,拆除撤离采砂机具217套,摊平砂堆738堆,清理弃料堆542万立方米,建筑垃圾1.1万立方米,阻水树木1600棵,拆除违法建筑项目163处,回填砂坑826处,查处、清理采砂点21处,切断高压线路159处,封堵入河路口33处,依法查处非法采砂者16人,行政处分失职渎职人员36人,有力地震慑了涉河违法活动,沙河、北汝河等河道的生态得到明显改善。

问:市政府如何规范采砂活动?

答:为进一步强化涉河管理工作,巩固提升涉河违法活动专项整治成果,保障河道防洪安全、供水安全和生态安全,市政府日前先后下发了《关于加强河道长效管理工作的意见》《关于加强河道采砂管理工作的通知》,市政府编制的沙河、北汝河的采砂规划省水利厅已批复。

今后一个时期,我市将全面推行属地管理,各县(市、区)政府要全面推行“河长制”,由各党政主要负责人担任“河长”,对本行政区域内河湖健康运行负总责。主要领导要亲自抓,及时研究部署河道管理工作,着力解决采砂管理工作中的困难和问题;分管领导要具体抓,根据本区域河道采砂管理的实际,研究制定采砂实施

方案和联合监管方案并组织实施,定期、不定期进行联合执法,抓好落实。

河道采砂管理按照属地管理和分级管理原则,实行政府主导、水利部门牵头、其他部门配合、乡村协助的管理机制。市水利局会同公安、交通运输、国土资源、农业、林业、安监等部门,在市政府的统一领导下,按照各自职责和分工,负责落实河道采砂重大决策部署,协调解决重大问题等,对各县(市、区)河道采砂管理工作进行监督、检查、指导,并组织、协调查处重大违法采砂案件。

各县(市、区)水利、公安、交通运输、国土资源、农业、林业、安监等部门,要在本级政府的统一领导下,按照各自职责和分工,具体负责本行政区域河道采砂的日常监管和行政执法工作;沿河乡镇政府和村委会要协助和配合做好河道采砂管理工作。新城区、高新区管委会要参照县(市、区)管理体制,明确采砂管理职责。

问:申请采砂许可有哪些程序?

答:河道砂石是国家重要的矿产资源。开展打击涉河违法活动,不是不让采砂,而是促进采砂活动依法、科学、规范、有序进行。

坚持科学编制规划,严格审批管理。县级以上人民政府要建立健全河道采砂统一规划制度,科学编制规划。沙河鲁山县赵村镇至界河段、北汝河平顶山市河段、澧河孤石滩水库(含库区)至市河段、甘江河燕山水库(含库区)至市河段的采砂规划,由市水利行政主管部门根据实际依法组织编制,征求相关行政主管部门意见后,报省行政主管

部门批准;其他河流的采砂规划,由有关县(市、区)水利行政主管部门组织编制,征求同级有关行政主管部门意见后,报市水利行政主管部门批准,并报省水利行政主管部门备案。

年度采砂实施方案备案制度是河道采砂规划制度的延伸,各县(市、区)水利行政主管部门,要根据批准的河道采砂规划,由各县(市、区)制定年度采砂实施方案,报市水利行政主管部门备案同意后,由县级人民政府批准予以公告。目前,市政府正督促各相关县(市、区)政府积极制定年度采砂实施方案,以尽快报市里审批。

各县(市、区)边界河道开采河砂的,县(市、区)水利行政主管部门要先征求相邻县(市、区)水利行政主管部门意见,达成一致意见并签订联合执法协议后方可报批备案。

各县级人民政府要依法依规划,依法负责受理、审批、发放河道采砂许可证;属于市级水利行政主管部门许可的,应由县级水利行政主管部门提出审查意见,

报市水利行政主管部门进入绿色通道进行审批,审批通过后,将依法发放河道采砂许可证。同时,各县(市、区)水利行政主管部门在采砂许可证发放2周内将采砂许可证发放、许可采砂量、缴收河道采砂管理费及实施情况报市水利行政主管部门备案,由水利行政主管部门在新闻媒体上予以公布。属于采矿许可的,按照矿产资源管理有关法律法规的规定依法办理。

各县(市、区)水利行政主管部门,应当在经许可的采砂现场显著位置依法依规划设置公告牌,标明砂场名称、采砂人姓名、许可证号、采砂范围、采砂期限、采砂机具型号数量、控制采砂量、监管单位及监督举报电话等,接受社会监督。

经许可的采砂单位或个人,要严格按照河道采砂许可证规定进行采砂;不按照河道采砂许可证规定进行采砂的,依法予以取缔或者收回河道采砂许可证,并按照规定进行处罚。

各级水利行政主管部门要建立河道采砂诚信制度,对非法采砂的单位和个人进行记录建档,依法依规作为下一年度受理采砂申请审查的重要依据。

问:今后如何加强河道的管理,确保实现长治久安?

答:建立监管体系。建立健全市、县、乡、镇四级河道巡查体系,市、县、乡、镇四级河道巡查体系。市级重点加强政策制定、规划指导、组织协调、督导检查;县级全面负责辖区河道日常巡查和

## 大学英语四六级口语下半年起放开报名限制

报名时间10月25日至11月3日

本报讯(记者孙鹏飞)市招考办10月20日发布消息,从下半年起,我省大学英语四六级考试(简称CET)同时开放笔试和口语考试,即不再作CET笔试成绩达到425分及以上才能报考同级别口语考试的限制,只要报考CET就有资格报考同级别口语考试(简称CET-SET)。

据了解,今年下半年大学英语四六级口语考试将于11月19日至20日进行,报名时间为10月25日至11月3日。笔试时间为12月17日。本次口语考试仅接受完成今年12月份大学英语四六级笔试的考生,

考生报考资格由网站系统自动审核。

按照规定,10月25日至11月3日,考生登录CET-SET报名网站系统(www.cet.edu.cn)报名,或下载相关手机APP自行完成报名,11月11日考生上网自行完成准考证打印。我省确定首批全国大学英语四六级口语考试试点考点有:河南大学、郑州工商学院与郑州大学西亚斯国际学院。

本次大学英语四六级口语成绩将与12月的笔试成绩同期发布,考生届时可登录教育部考试中心网站查询,成绩单在成绩发布后陆续下发。

运用科技手段,对重点河道、水域岸线、河道采砂进行动态监控,及时发现围垦河湖、侵占岸线、非法设障、非法采砂等情况,为河道管理和行政执法提供技术支持。

严格奖惩措施。一是加强督导。市河道长效管理工作领导小组办公室会同市政府有关部门,加大对各县(市、区)政府的指导和监督检查力度,对发现的问题,督促其立即整改。二是严格问责。对组织领导不到位、责任落实不到位、日常监管不到位、日常巡查不到位、整治措施不到位,导致本辖区河道管理秩序混乱的,市政府将视情况对县(市、区)政府、市政府有关部门负责人进行约谈并予以通报;每年累计发现两起违法违规采砂行为的,市政府将约谈该县(市、区)政府主要领导并责成作出书面检查,并在新闻媒体上予以曝光;每年累计发现3起以上违法违规采砂行为的,依法对有关县(市、区)划定临时禁采区或者规定临时禁采期,实行禁采整改,并对县(市、区)政府主要领导及相关责任人给予行政纪律处分;对无视约谈问责,导致河道采砂秩序混乱、影响河道防洪安全,造成重大影响或出现重大安全事故的,将依法追究相关责任人的法律责任,同时予以经济处罚。

三是奖励先进。市政府将对在河道长效管理工作中取得成绩和做出贡献的先进单位和先进个人进行表彰和奖励。

各县(市、区)政府要坚持经常开展多部门联合执法,加大对非法采砂行为的打击力度,特别要加大对禁采区和禁采期期间非法采砂案件的查处力度。对禁采区、禁采期期间违反河道采砂法规活动的,一律依法依规从严从重处罚;情节特别严重的,将依法强制拆除采砂船只和机具;构成犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。

(本报记者刘晓雷 王孟鹤)